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Commissaire-priseur habilité : Benoît Derouineau 

11 h : Mannettes, Livres, Gravures
14 h : Dessins et Tableaux,  Armes et Décorations

Étoffes anciennes, Objets d’art et Mobilier



Cabinet Turquin
69, rue Sainte-Anne

75002 Paris
T. 01 47 03 48 78

Pour les tableaux anciens : 
94 à 124.

M. Gaëtan Brunel
40, avenue de Ségur

75015 Paris
T. 01 45 67 12 81

Pour les armes et décorations : 
60 à 64, 69 à 71, 86, 108, 

239 à 292.

M. Raphaël Maraval-Hutin
12, rue de la République

95160 Montmorency
T. 06 16 17 40 54

Pour les étoffes et le linge 
anciens : 404 à 417.

Experts 
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1 - Codex Theodosianus cum Comment. Gothofredi opera 
et studio A. Marvilli et cum observat. J.-D. Belter. Lips. 
1736. In-folio, reliure en veau marbré.
Le tome 1 aux armes royales d’un côté et aux armes de 
l’université de Besançon de l’autre (reliure de l’époque).
Ensemble 6 volumes (T. 6 & 7 en un volume).
Petits accidents et taches  400/600 

2 - Panorama de la France, 1739. 6 volumes. Grand In-8.
On y joint par Bouillet, Dictionnaire d’Histoire et de Géo-
graphie, deux volumes. Mauvais état. 50/60 

3 - L’Antiquité de l’Église de Marseille et la succession de 
ses évêques par M. l’évêque de Marseille. Adressées au clergé 
séculier et régulier, & aux fidèles de son diocèse, pour leur 
instruction. Marseille, chez la Veuve de J.P. Brebion
Papier dominoté, trois volumes in-4. 200/300 

4 - Lot de 8 livres en papier dominoté dont : De L’industrie 
Françoise par le comte Chaptal, 1819, 2 volumes. Poème 
sur la campagne de son Altesse royale le Duc d’Angoulême par  
M. de Sassy, 1815. Traité de la diction, par M. Esteve, 1755. 
Et divers… 100/120 

5 - Michel LE VASSOR, Histoire de Louis XIII, 1742.  
6 volumes sur 7 (manque le T. 3). Grand in-4, veau mar-
bré, ex-libris. 80/100 

6 - F. MAZOIS, Ruines de Pompéi. 2 grands volumes, in-
plano, nombreuses planches. 400/500 

7 - (HIPPIATRIQUE). Le parfait maréchal, A. de Garsault, 
1741. 1 volume in-4 (ex-libris). Veau à dos orné.
On y joint 3 volumes du Dictionnaire hippiatrique par 
Lafosse, 1776. In-8. 40/60 

8 - Art du serrurier. S.l.n.n., 1767. In-folio. Édition 
originale, ornée de 43 planches gravées en taille-douce 
par Catherine Haussard et Lucas, dont une numérotée 
VI bis. Le chapitre cinquième, Des serrures de toutes les 
espèces, illustré de 8 planches, est dû à Réaumur. À la fin, 
explication des termes spécifiques au métier (11 pages).
Taches et accidents. 200/300 

9 - ANGLETERRE. Lettre sur l’Angleterre, Londres 1786, 
2 vol. in-8. Paradis Perdu, Milton. Œuvres de Pope, 6 vol. 
Manquent certains tomes. 20/30 

10 - LITTÉRATURE FRANCAISE, XVIIIe et XIXe s.
Histoire de Marguerite d’Anjou par l’Abbé Prévost, 1740, 
2 volumes, in-12. L’esprit des lois, 1751, 2 volumes, in-12.
Traité de la gloire, 1 volume par Sacy, 1745. Joseph de 

Maistre, Lettres et opuscules, 1851, grand in-8. Les martyrs 
par Chateaubriand, 1809, in-8. Et divers… 60/80 

11 - CICÉRON, HOMÈRE et MONTESQUIEU
Ensemble de volumes des XVIIIe et XIXe siècles. Oraisons de 
Cicéron, 8 volumes, 1732. Œuvres d’Homère, 4 volumes. 
Œuvres de Montesquieu, 8 volumes 30/40 

12 - ROME, ANTIQUITE ET AUTEURS LATINS
Fort lot de livres des XVIIIe et XIXe siècles comprenant : 
Virgile, Horace, Histoire romaine, Révolution romaine, 
Observation sur les Romains, Grandeur des Romains par 
Montesquieu et divers. 60/80 

13 - ITALIE & GRÈCE, XVIIIe et XIXe siècle 
Ensemble de volumes comprenant : Dictionnaire italien 
in-4, Paris 1769. Sylvio Pellico, 1 volume Œuvres choisies, 
in-8 et 3 volumes Mes prisons, Devoir des hommes, Paris 
1834. Les fables de Phèdre, petit in-8, 1783. Nouvelles par 
Lorenzo Pinioti, Venise 1808.
On y joint Voyage dans la Grèce par Pouqueville, 1820,  
4 volumes in-8. 80/100 

14 - HOMÈRE
Sujets de l’Illiade gravés par Flaxman, SD.
Album oblong, reliure de l’époque.  100/120 

15 - RELIGION
Fort lot de livres des XVIIIe et XIXe siècles dont : Imita-
tion de Jésus Christ, Semaine Sainte. 50/60 

16 - HISTOIRE DE FRANCE
Anquetil, L’esprit de la Ligue, 1818, 2 volumes. In-8.  
Mémoires de Saint Simon, 1788, 2 volumes in-8. Histoire 
de Bayard, de Turenne et divers. 40/60 

17 - Fort lot de livres des XVIIIe et XIXe siècles sur l’his-
toire de France. 
Les Bourbons de France, Vauban, Duguesclin etc. 100/120 

18 - HORTICULTURE, JARDIN, ET DIVERS
Ensemble de livres des XVIIIe et XIXe siècles compre-
nant : Journal d’horticulture (manque T. 6). Nouvelles 
constructions de ruches de bois. Mémoires sur l’agriculture.
Traité analytique des eaux minérales 1772. 
Divers états. 100/200 

19 - DROIT. DELAMALLE, Essais d’institutions oratoires, 
1816. In-8. Jurisprudence des codes criminels bourguignons, 
3 tomes, 1825. In-8. Histoire du droit public ecclésiastique 
français, 1740, 2 volumes. In-8. Les sept codes, 1814. Fort 
in-12. 50/60 
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20 - LEBEAU, Histoire du Bas Empire, 1824, 21 volumes. 
In-8. On y joint Crevier, Histoire des Empereurs romains, 
1824. 50/80 

21 - ANACHARSIS, Atlas de 1819 
On y joint un ensemble de volumes de texte. 50/60 

22 - BOURGOGNE ET FRANCHE-COMTÉ, XVIIIe

Voyage pittoresque de la France, 1784. Mémoires pour servir 
à l’histoire du Comté de Bourgogne, Dunod de Charnage, 
Besançon, 1740, in-4.  100/120 

23 - JURA, BOURGOGNE ET FRANCHE-COMTÉ
A. Rousset, Dictionnaire du Département du Jura, 6 vol. 
1853. H. Bouchot, La Franche-Comté, 1890, exemplaire 
sur vélin. Et divers. 200/300 

24 - VOYAGES. Voyage d’un Américain à Londres, 2 vol. 
In-8, Paris 1822. Histoire des voyages par Dufait 1825, 
petit in-8.  30/40 

25 - Annuaire de l’État militaire de France pour l’année 
1821. A Paris Chez Levrault 1821. In-8. Reliure cuir, 
doré au fer. Relié par Thraner. (usures) 20/30 

26 - MAZURE. Histoire de la Révolution de 1688 en 
Angleterre, Paris 1825. Deux volumes in-8, relié par 
Thouvenin. Avec dédicace de l’auteur. 80/100 

27 - ANQUETIL, Histoire de France, 13 volumes, 1829. 
In-8. 40/60 

28 - TOUCHARD LAFOSSE, La Loire Historique, Nantes, 
1840. Quatre vol. in-4. 20/30 

29 - HISTOIRE. Ensemble de volumes divers compre-
nant : Las Cases, Mémorial de Ste Hélène, 2 vol. Boudin, 
Histoire de Louis-Philippe. Dumas, Napoléon, Grand in-8, 
1840.  30/40 

30 - RUSSIE, PAYS NORDIQUE, ASIE, JUIFS
Raffet, Voyage dans la Russie méridionale, 1840, grand in-8. 
Histoire de Tamerlan, 1739, 2 vol. Et divers… 80/100 

31 - J. ANDRIVEAU-GOUJON, Atlas de géographie, 
1842, grand in-folio. On y joint un atlas sur l’État d’Al-
ger, 1830, in-8, oblong. Avignon, 1841, par Froissard. 
La France et ses colonies, 1852, par Vuillemin. Voyages et 
découvertes de l’Afrique, Paris 1826. 200/300 

32 - Constantin JAMES, Guide pratiques aux principales 
eaux minérales, 1851, in-8. Dictionnaires des ménages, 

1826. L’esprit de l’Histoire, par Ferand, 1802, 4 volumes.
Œuvres de Beaumarchais, 3 volumes. Et divers… 60/80 

33 - Lot de 6 livres, non collationnés, dans l’état : Ceux 
de la cavalerie , 1966. Protocol, 26e R.I. Dugay-Trouin 
(navire). Panache rouge. Historique du 19e Régiment de 
Chasseurs 1792-1892... 30/50 

34 - Lot de 17 livres, non collationnés, dans l’état : La mai-
son royale de Saint-Cyr. Annuaire de la Marine et des Colonies 
1864. L’art de la guerre. Histoire des campagnes de 1815. His-
toire des deux Restaurations. Mémoire de Monsieur Du Gay-
Trouin. Histoire de Napoléon. Divers brochés. 30/50 

35 - Lot de 11 livres, non collationnés, dans l’état : Lycée 
impérial de Toulouse 1867. Carnot Principes fondamentaux de 
l’équilibre et du mouvement, plat aux Grandes Armes impériales. 
Cours d’équitation militaire. École de cavalerie . Manœuvre d’In-
fanterie. Ordonnance de cavalerie . Vie des Grandes capitaines 
français du Moyen Âge (manque le tome 3). 30/50 

36 - Livre, non collationné, dans l’état : Mouillard Lucien, 
Les Régiments sous Louis XV. Paris, Librairie militaire de  
J. Dumaine 1882. (rousseurs). 20/40 

37 - Lot de 12 livres, non collationnés, dans l’état : Lois 
de la République française, ans 2, 3, 4,5. 30/50 

38 - Lot de 5 livres, non collationnés, dans l’état : Les Dra-
peaux des régiments d’infanterie française. Nos drapeaux. Les 
drapeaux français. Guide à l’usage des artistes et des costumiers 
(texte). Les uniformes Armée française (incomplet). 30/50 

39 - Lot de 3 livres, non collationnés, dans l’état : Histoire 
de l’Aéronautique. Livre d’or des Maréchaux de France. 
Souvenirs pittoresques du Général Bacler d’Albe (lithogra-
phies). 30/50 

40 - Lot de 3 livres, non collationnés, dans l’état : Le Marquis 
de Ségur Soldats. Concours Hippique de Paris 1937. Grand 
Gala Militaire (juste la couverture). Les Grandes heures de 
Rohan. (accidents, déchirures, manques). 20/30 

41 - EXPOSITION UNIVERSELLE
Le Palais de Cristal, 1851, 1 volume. Exposition universelle 
de 1867, 3 volumes. 30/40 

42 - BOTANIQUE, ZOOLOGIE ET AMÉRIQUES
Curmer, Le Jardin des plantes, 1842, grand in-8. Boitard, 
L’art de composer et décorer les jardins, 1834. Le Maout, 
Leçons élémentaires de botanique, 1857, 2 volumes. Le jar-
din des plantes en estampes, SD, in-8 oblong. Merveilles en 
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Amérique, 1836, deux tomes, in-12. Robertson, Histoire 
de l’Amérique, quatre volumes, 1828, petit in-8. 40/60 

43 - CORNEILLE, SÉVIGNÉ, MONTESQUIEU, 
MOLIÈRE. Ensemble de livres in-8.  20/30 

44 - JULES VERNE HETZEL. Ensemble de six volumes : 
La découverte de la Terre, Les enfants du capitaine Grant, Un 
hivernage dans les glaces, César Cascabel, L’île mystérieuse, Le 
tour du Monde 300/400 

45 - Lot d’illustrés modernes comprenant : Croque-
Mitaine, illustration de Gustave Doré, 2 exemplaires. 
Astronomie populaire. Mademoiselle Flamette. Itinéraire de 
Paris à Jérusalem. Livres des animaux. 100/120 

46 - FORAIN. Ensemble de dix volumes oblongs, certains 
avec étui. La comédie humaine. Doux pays. Les temps diffi-
ciles. Et divers… On y joint un catalogue de vente de Forain, 
1896. 80/100 

47 - HANSI. Mon village, vers 1920.
On y joint Joies d’enfants par Mars vers 1900.
Deux volumes oblongs. 30/50 

48 - CARAN D’ACHE, vers 1900. Carnet de chèques, 
deux albums Caran d’Ache.
On y joint : Messieurs les Anglais par Sergius, dessins de 
Telem. Dubout en Train sd. 40/60 

49 - La caricature à l’étranger, vers 1900. Ensemble de trois 
albums oblongs. On y joint un album Les Contemporains et 
trois albums dont l’un par Cham, milieu XIXe s. 60/80 

50 - Jean-Jacques ROUSSEAU. Œuvres. 21 volumes, 1832, 
in-8. 30/40 

51 - Fort lot de cartes postales. 200/300 

52 - Fort lot sur la religion et l’histoire. 10/20 

53 - Fort lot sur l’histoire, la politique et littératures 
diverses. 10/20 

54 - Fort lot sur le voyage, le régionalisme, artistes et 
peintres. 10/20 

55 - Portrait du Maréchal Delaporte, marquis de la Mesle-
raye, début XVIIe siècle
Cadre en bois mouluré et sculpté de l’époque.
20 x 16 cm (à vue) 100/150 

56 - D’après Peeter II Stevens dit Petrus STEPHANI, 
XVIIe siècle
Suite de douze gravures des mois de l’année.
Tirage ancien dans un album. 100/200 

57 - D’après DAVID, gravé par JAZET
Le serment du Jeu de Paume
Gravure. 
65 x 87 cm (à vue) 150/200 

58 - NICOLAUS HUG
Vue de Constance
Gravure. 
26 x 36 cm 40/60 

59 - Christ en croix, XVIIIe siècle
Gravure dans un cadre en bois sculpté et doré. 
H. 142 L. 73 cm 400/600 

60 - Adieux de Fontainebleau. Grande gravure, encadrée 
sous verre. (mouillures, accidents au cadre).
81 x 107 cm 40/60 

61 - Lot de cinq gravures : Louis XVIII. Marie-Amélie. Le 
Duc d’Orléans. L’Amour de la Gloire (accidents au verre). 
Scène forestière. Quatre encadrées sous verre. Dans l’état 
(mouillures, accidents, manques). 40/60 

62 - Lot de cinq pièces : Duc de Penthièvre. Anne Joseph  
Hippolyte Cte de Maures de Malartic. Fixé sous verre à motif 
d’un blason. Deux reproductions de sceaux en plâtre, présen-
tées sur une couronne de feuillages, sculptée en bois.    50/80 

63 - Lot de trois pièces encadrées : La prise de Malakoff, 
gravure sous verre. Lancier, photo. Officier portant ses 
décorations. Dans l’état (accidents, manques). 40/60 

64 - Lot de deux gravures, encadrées sous verre : Le Bon 
Dque Larrey. Donné par le Général Dorsenne, Colonel des 
Grenadiers à pied de la Garde impériale… (accidents, 
manques) 40/60 

65 - Lot de gravures, photos ou pièces encadrées, XVIIIe 
et XIXe siècles. Scènes antiques, portraits royaux et divers. 
Mauvais état. Multiples formats.  80/100 

66 - CHATEAUBRIAND. Lot de gravures, por-
traits, vues et cartes pour les œuvres de Monsieur Cha-
teaubriand, 1838.
On y joint des vignettes pour les œuvres de Monsieur 
Delavigne par Alfred Johannot, 1833 et un album de 
Mademoiselle Puget, dessin de Deveria, 1838. 50/60 
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67 - École FRANÇAISE vers 1850
La collation du chien 
Gravure rehaussée.
19 x 16 cm 30/40 

68 - Dans le goût du XVIIIe, d’après NATTIER
Louise de Bourbon Conti
Gravure. 
45 x 35 cm (à vue) 20/30 

69 - Lot de quatre gravures et tirages : Dame de qualité. 
École d’application du Génie maritime Paris 1906 1907. 
Citation à l’ordre de l’Armée, Le 5e Groupe du 113e Régi-
ment d’Artillerie lourde. portrait du Maréchal Lyautey. 
Dans l’état (accidents, manques) 20/30 

70 - Lot de quatre gravures et reproductions : L’Empereur 
Napoléon. Ml Masséna Duc de Rivoli. Général Jean-Baptiste 
Jourdan. Uniformes des généraux d’Empire. ABE 50/60 

71 - Lot de quatre reproductions de sujets britanniques, 
encadrés sous verre. (rousseurs). 20/30 

72 - Quatre trophées de chevreuils, XXe siècle
On y joint une tête de chevreuil naturalisé 80/100 

73 - Trophées de chasse comprenant un pied de sanglier, 
une patte de fouine, un bois de cerf, la tunique d’une anti-
lope (H. 130 cm) et trois autres petits trophées. 50/80 

74 - Quatre trophés de chasse. 
H. 61 cm (le plus grand) 80/100 

75 - Lot de trois porte-manteaux en laiton, XIXe siècle
À décor d’une fleur de lys, ornée d’une tête de lion.
H. 30 cm 30/40 

76 - Deux moulinets de pêche, France et Etats-Unis,  
XXe s. L’un de marque Mitchell et l’autre Penn Peer. 20/30 

77 - Lot de 2 caisses d’harnachements, en bois peint, 
avec une selle et une partie de harnachement. 50/60 

78 - Porte-selle. 30/40 

79 - Scie circulaire sur table. 10/20 

80 - Bétonnière. 10/20 

81 - Tandem. 10/20 

82 - Moto HONDA. 150/200 

82 bis - Important lot de bois de menuiserie. 300/400

83 - École FRANÇAISE vers 1700
Allégorie du Saint-Esprit
Gouache sur vélin. 
22,5 x 18 cm  300/400 
Cadre bois mouluré, sculpté, doré et armorié d’époque. 

84 - École FRANÇAISE vers 1780
Jeune paysan vu de dos
Mine de plomb et rehauts de sanguine.
21,5 x 16 cm 100/120 

85 - École FRANÇAISE vers 1780
Le peintre flamand 
Mine de plomb et rehauts de sanguine.
17 x 15,5 cm 150/200 

86 - Lot d’affiches aquarellées sur les différents dra-
peaux français, avant 1789. ABE 20/40 

87 - École EUROPÉENNE du début du XIXe siècle
Vue d’une ville allemande
Aquarelle sur trait gravée.
15,5 x 21,5 cm 50/60 

88 - Marie LOUISE, 1834
Portrait du duc de Bordeaux
Mine de plomb.
39 x 31,5 cm 80/100 

89 - École FRANÇAISE, vers 1840
Vue d’une ville dans le Jura
Aquarelle.
20 x 26 cm 80/100 
Cadre en bois sculpté et doré, à décor de palmettes. 

90 - École FRANÇAISE vers 1840
Le départ du condamné
Aquarelle. 
29 x 26 cm 100/150 

91 - École FRANÇAISE vers 1840
Princesse italienne à sa toilette.
Aquarelle. Inscriptions au dos.
47 x 36,5 cm 80/100 

92 - École FRANÇAISE vers 1850
Portraits d’enfants au chien
Pastels sur traits gravés.
31,5 x 15 (à vue) 50/60
Cadres en pitchpin ou placage d’époque. 
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93 - École CHINOISE vers 1850
Ma jonque
Gouache sur soie.
12,5 x 16 cm 100/120 

94 - École FRANÇAISE vers 1650 d’après MIGNARD
Vierge à l’enfant
Toile dans un cadre en bois mouluré et sculpté d’époque 
Louis XIV.
29 x 25 cm 400/600 

95 - École FLAMANDE du XVIIe siècle
Le Christ entouré de la Vierge et de saint Jean
Cuivre. 
21 x 16,5 cm  400/600 

96 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Personnage au pied d’une colonnade
Manques. 
51 x 61,5 cm 2 000/3 000 

97 - Attribué à Jan VAN DER BENT (c. 1650-1690) 
Paysans au milieu d’un troupeau
Toile.
117 x 82 cm  1500/2 000 

98 - Attribué à GASPARD van den HOECKE (1661-1702)
Les Noces de Cana
Panneau de chêne, trois planches, non parqueté.
Cadre en bois sculpté doré d’époque Louis XIV (acci-
dents). Au revers un numéro B/n° 28.
Fentes, manques.
72 x 102 cm 5 000/8 000 
Reprise, avec de nombreuses variantes, de la composition de Frans 

Francken II dont la version prototype est conservée dans la chapelle 

San Hermenegildo de la cathédrale de Séville.

99 - École FRANÇAISE du début du XVIIIe siècle, d’après 
VAN DYCK
Vierge à l’enfant
Toile. Accidents. 
46 x 37 cm 600/800
Cadre en bois sculpté et doré. 

100 - École FRANÇAISE du début du XVIIIe siècle
Portrait de Monseigneur du Moustier de la Fond, chanoine 
de Mitré
Toile.
76 x 57 cm 100/150
Cadre en bois sculpté et doré du XVIIIe siècle. 
Accidents et manques.

101 - École FRANÇAISE vers 1780
Portrait d’une dame de qualité 
Miniature. 
Monogrammée V.N sur la lettre.
H. 7,5 cm 200/300 

102 - École FRANÇAISE vers 1780
Portrait d’homme à la redingote noire
Toile.
58 x 48 cm  500/600 
Cadre ovale en bois sculpté et doré d’époque Louis XVI .

103 - École FRANÇAISE vers 1810, suiveur de Drolling 
Portrait d’une femme à la robe blanche 
Toile.
Au dos, cachet de REY Md de Couleur rue de l’Arbre Sec 
n° 46 à Paris.
22 x 16 cm 200/300 

104 - École FRANÇAISE vers 1800
Moïse au milieu du Nil 
Toile. 
Au dos cachet de BELOT, rue de l’arbre sec, n°3.
24,5 x 33 cm 400/600 

105 - École FRANÇAISE du début du XIXe siècle
Portrait d’homme âgé
Toile.
Accidents.
39 x 31 cm 100/150 

106 - École FRANÇAISE de la première moitié du XIXe s.
Portrait d’homme à la redingote noire
Toile.
65 x 54 cm 50/60 

107 - École FRANÇAISE du XIXe dans le goût du XVIIe s. 
Messire Jean Dafis, Chevalier, premier président du Parle-
ment de Toulouse, 1562
Toile. 
64 x 54 cm 100/120 

108 - École FRANÇAISE du XIXe siècle 
Sous-lieutenant, de 3/4, tenant un shako, vers 1850
Huile sur toile. Cadre doré.  Au dos, étiquette manuscrite 
François Le Noir, 1805-1828, S-Lieutenant, mort à Navarrin, 
fils du Gal Le Noir. Petites usures, accidents au cadre.  
40,5 x 32,5 cm  60/80 
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109 - École FRANÇAISE, suiveur de SPAENDONCQ, 
vers 1820
Bouquet de fleurs dans un vase néo-classique
Toile. 
Accident.
73 x 59 cm 200/300 

110 - École FRANÇAISE vers 1820
Le jeune berger
Toile.
60 x 49 cm 500/600 

111 - École FRANÇAISE du milieu du XIXe siècle
Aigle et sa proie au-dessus d’un lac
Panneau. 
92 x 31 cm 80/100 

112 - École FRANÇAISE vers 1840
Portrait de peintre à son chevalet
Toile.
20 x 15 cm 200/300 

113 - École FRANÇAISE vers 1840
Personnage devant une propriété
Toile.
29 x 47 cm 100/150 

114 - Charles-Edouard ELMERICH (1813-1889)
Le repos du toutou
Toile. Signée en bas à gauche. Petits enfoncements
32,5 x 41 cm 100/150 
Sans cadre.

115 - École FRANÇAISE, vers 1840
Femme donnant du pain à un jeune enfant
Toile.
Trace de signature en bas à gauche.
Au dos, cachet Alph Giroux et Cie, rue du Coq Saint Honoré.
46 x 38 cm  300/400 

116 - DU BUS, milieu du XIXe siècle
Passage du gué
Huile sur panneau. 
22 x 16 cm 50/60 

117 - École FRANÇAISE du XIXe siècle
SainteVierge 
Carton. Tondo. 
H. 15 cm 60/80 

118 - École FRANÇAISE vers 1850
Paysage au moulin
Toile. 
31 x 39 cm
On y joint une école française vers 1850, Paysage au bord 
des falaises d’Etretat. Toile. 16 x 21,5 cm 50/60 

119 - École FRANÇAISE vers 1850
Portrait d’homme à la redingote noire
Toile. 
Accidents.
51 x 43 cm 150/200 

120 - R. SARK, XIXe siècle
Bouquet de fleurs
Toile, signée en bas à droite.
65 x 48 cm 100/120 

121 - École ESPAGNOLE, début du XXe siècle, dans le 
goût de Vélasquez
Portrait de Philippe IV à cheval
Toile marouflée sur panneau.
78,5 x 81,5 cm 1 000/1 500 

122 - École ESPAGNOLE, début du XXe siècle, dans le 
goût de Vélasquez
Portrait de l’infant Balthazar Carlos 
Toile marouflée sur panneau.
80 x 66,5 cm 1 000/1 500  

123 - École ESPAGNOLE, début du XXe siècle, dans le 
goût de Vélasquez
Portrait du prince Balthazar Carlos
Toile, sans cadre.
Accidents.
176 x 99 cm 800/1 200 

124 - École ESPAGNOLE, début du XXe siècle, dans le 
goût de Vélasquez
Portrait de l’infante Marguerite
Toile.
Accidents.
109 x 81 cm 1 000/1 500  
 
125 - École FRANÇAISE, 1936
Les meules de foin
Panneau, signé en bas à droite et daté. 
15 x 40 cm 300/400 
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126 - LUNÉVILLE, XVIIIe  siècle
Partie de service comprenant quatre assiettes, un 
plat ovale et deux plats ronds à décor de fleurs orange, 
insectes. Fêles.
D. 32 cm (plat le plus grand)
On y joint une bouquetière.  200/300 

127 - Lot en faïence comprenant, XVIIIe et XIXe siècle 
comprenant cinq assiettes, deux plats ovales et une bou-
quetière. Diverses manufactures.
L. 32 cm (pièce la plus grande) 100/150 

127 bis - FRANCE, XVIIIe  siècle
Paire de seaux à verres en faïence polychrome.
Accidents et manques
H. 10,5 cm 30/40

128 - Lot comprenant cinq assiettes et un grand plat en 
faïence de l’Est et une bouquetière en faïence XVIIIe à 
décor floral. Accidents et manques.
D. 24,5 cm 60/80 

128 bis - ROUEN, XVIIIe  siècle
Fontaine en faïence polychrome
H. 44 cm 150/200 

129 - Attribué à MOUSTIERS, XVIIIe  siècle
Surtout de table en faïence blanche, flanquée d’armoiries 
épiscopales, surmontées d’une couronne de marquis.
Base chantournée. Fêles.
H. 11 L. 49 P. 34 cm 300/400 

130 - Manufacture EUROPÉENNE, fin du XVIIIe siècle
Jeune homme et son chien
Porcelaine blanche. Accidents et manques.
H. 21 cm 30/40 

131 - Faïence FRANÇAISE, XVIIIe siècle 
Trois couvercles de terrines ou soupières, à décor 
floral. Diverses manufactures.
L. 29 cm (la plus grande) 40/60 

132 - CREIL, époque Empire
Vingt assiettes en faïence fine, à décor de vues de Paris, 
scènes antiques et vues d’Italie. Égrenures et taches.
D. 24,5 cm 150/200 

133 - Porcelaine de PARIS, époque Empire
Important lot en porcelaine blanche à filet or comprenant 
assiettes, plat, verseuse et présentoirs. Égrenures. 60/80 

134 - PARIS, époque Louis-Philippe
Paire de sucriers couverts, l’un à décor floral, l’autre 
à décor de filets.
H. 23 (le plus grand) 40/60 

135 - PARIS, époque Louis-Philippe
Partie de service à gâteau en porcelaine polychrome et 
doré. Paire de plats carrés, une assiette, neuf tasses et leurs 
sous tasses et un pot à lait.
L. 27 cm (plat) 60/80 

136 - Lot en faïence XVIIIe et XIXe siècle comprenant 
une assiette en Moustiers à décor de fleurs, une coupelle 
polylobée dans le goût de Delft et une bannière.
Petites égrenures.
D. 25 cm (assiette en Moustiers) 100/150 

137 - PARIS, fin XVIIIe, début XIXe siècle
Deux raviers en porcelaine à décor aux barbeaux.
L.23cm 80/100 

138 - Jacob PETIT, vers 1840
Pichet à décor de fleurs dans le goût de Bayeux.
H. 14 cm  20/30
On y joint une boîte à savon.

139 - PARIS, XIXe siècle
Suite de trois bouquetières en porcelaine de forme 
ovale à décors ajouré. L’une repose sur des pieds de lion. 
H. 29 cm (la plus grande) 100/150 

140 - GIEN, XIXe siècle
Cache-pot et son support en faïence à décor de gro-
tesques et masques. Accidents.
H. 70 cm 60/80 

141 - GIEN, vers 1880
Lot comprenant une paire d’assiettes, modèle Louis XV
On y joint une paire de bouquetières attribuées à Gien 
légèrement marqué, ainsi qu’une assiette armoriée, une 
assiette Creil et Montereau ornée du duc d’Orléans vers 
1840 et une assiette en faïence armoriée XIXe. 
Égrenures. 50/60 

142 - Lot de trois assiettes en faïence et terre cuite, XIXe s.
L’une à décor d’un chien passant, D. 21 cm
L’autre à décor d’armoiries (Minton), D. 26,5 cm
La dernière en terre cuite de Torquay ornée d’une tête de 
chien D. 29,5 cm 60/80 
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143 - Dans le goût de SÈVRES, époque Napoléon III
Paire de bouquetières en porcelaine à décor de person-
nages, de forme carrée. Manque un fleuron.
H. 12,5 cm
On y joint une coupe montée en métal doré de la même 
époque. 50/80 

144 - Baguier en porcelaine d’époque Napoléon III formé 
de trois coupelles retenues par un montant en bronze doré 
à imitation du bambou. À décor japonais. Égrenures.
H. 23 cm 10/20 

145 - SÈVRES, époque Napoléon III
Eugénie de Montijo 
Biscuit signé Peyre F Neuwekerque Director. 
D. 8 cm 100/120 

146 - Paire de vases en opaline blanche, XIXe siècle, de 
forme balustre.
H. 30 cm (montés à l’électricité) 50/60 

147 - Lot majoritairement du XIXe siècle comprenant 
une paire de bougeoirs en porcelaine (H. 22,5 cm), 
bronze ciselé et doré, une paire de vase indochinois en 
bronze fin, un vase en cristal probablement de Saint-
Louis et deux animaux en régule. 50/60 

148 - VIEILLARD à Bordeaux, vers 1900, modèle Moustiers
Partie de service en faïence fine comprenant assiettes, 
coquetier, couvercle de soupière et coupe à fruit. 
Égrenures, taches.
D. 25,5 cm (assiette) 100/200 

149 - SARREGUEMINES, vers 1900
Importante partie de service en faïence fine, modèle 
Italia à décor de palmettes. 60/80 

150 - SAINT-CLÉMENT, XXe siècle
Paire de bougeoirs en faïence.
On y joint un lot d’assiettes divers, XIXe et XXe siècle et un 
porte-montre en porcelaine de Paris accidenté. 20/30 

151 - SAINT-CLÉMENT
Suite de douze assiettes à salade à décor d’un coq 
émergent d’un panier garni. 
L. 21 cm 60/80 

152 - SAFI, XXe siècle
Grand plat et six bols en céramique bleue. Marqués.
Égrenures. D. 34 cm (plat)  50/60 

153 - Dînette en faïence fine, début XXe siècle
Elle comprend des assiettes, une soupière, une sau-
cière, des plats et raviers. À décor d’enfants jouant. Sans 
marque. 60/80 

154 - Lot de vaisselle, tasses en Minton, vases et divers.
 80/100 
155 - Ensemble de flacons en verre, quatre grands et 
deux petits, à pans coupés et dorés, fin du XVIIIe siècle.
H. 14,5 cm 80/100 

156 - Verres de nuit, montés en argent poinçon Minerve, 
fin du XIXe siècle, sur un plateau à décor rayonnant, un 
flacon à eau, un flacon à liqueurs, un sucrier couvert, un 
verre (probablement rapporté) et deux porte-verres. 
H. 24 cm (carafe) 100/150 

157 - Petite aiguière en cristal monté argent, poinçon 
Minerve, torsadé.
H. 21 cm 60/80 

158 - Flacon à parfum en cristal du Creusot (?) d’époque 
Restauration, à décor de pointes de diamant, base carrée.
H. 28 cm 50/60 

159 - Grande coupe en cristal monté en bronze, d’époque 
Napoléon III, à décor d’un vase reposant sur une coupe 
polylobée, terminée par des pieds ronds. Petites égrenures.
H. 51 cm 100/150 

160 - Lot de cinq flacons à sel en cristal et verre, diverses 
montures du XVIIIe et XIXe siècle. 50/80 

161 - Deux vases en verre et cristal, fin XIXe

L’un monté en bronze, l’autre à décor facetté rehaussé d’or.
Une égrenure à l’un.
H. 31 et 30 cm 40/50 

162 - Suite de huit flûtes en verre et en cristal, modèle 
à pans, vers 1850.
H. 18 cm (la plus haute) 30/40 

163 - Partie de service en cristal comprenant dix flûtes 
et sept verres. Petites égrenures.
H. 18 cm (flûtes) 100/120 

164 - Onze coupes à champagne en verre vers 1850.
Gravées d’un chiffre surmonté d’une couronne de vicomte. 
H. 10 cm 100/150 
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165 - Attribué à BACCARAT, vers 1880
Onze verres à liqueur reposant sur leur plateau.
Égrenures.
H. 6,8 cm (verre) H. 10,5 cm (coupe) 100/150 

166 - Pokal couvert en verre émaillé, Allemagne, fin 
XIXe à décor d’un personnage portant une coupe de fruit.
Cabochon en verre rouge.
H. 54 cm
On y joint un plateau et deux gobelets.  150/200 

167 - DAUM, XXe siècle
Ensemble de pièces comprenant un grand vase, deux 
vide-poches, un bougeoir et deux cygnes.
H. 27 cm (vase)
On y joint un petit vase à décor de fleurs, probablement 
Daum. Accidents au vase. 100/200 

168 - Partie de service en verre à décor ambré vers 
1900 comprenant une cinquantaine de pièces. 400/600 

169 - DAUM, XXe siècle
Lampe en cristal à décor d’une feuille. Signé. 
H. 24 cm 50/60 

170 - Paire de vases dans le gout de GALLÉ, XXe siècle.
À décor de fleurs.
H. 41 cm 80/100 

171 - SAINT-LOUIS, vers 1930
Jatte en cristal taillé à décor géométrique.
H. 9 cm 80/100 

172 - Fort lot de verres provenant de services dépa-
reillés, nombreuses carafes. 100/150 

173 - Plat en laiton repoussé, XIXe siècle, à décor d’un 
vase orné de fleur, la bordure à oves. 
D. 52 cm 
On y joint au plat dans le goût du XVIe siècle à décor 
d’un profil de femme. 40/60 

174 - Paire de flambeaux en argent, maitre orfèvre 
Pierre Ignace Thiébaut, Salins 1780. De forme balustre, 
la base octogonale. Bobèches non insculpées. Accidents.
Poids 976 g 600/800 

175 - Paire de moutardiers en argent, poinçon deu-
xième coq (1809-1818) en forme de vase antique sur pié-
douche. Un verre manquant. 
H. 17 cm Poids brut  400/600 

176 - Lot comprenant une paire de bougeoirs en bronze 
ciselé et redoré d’époque Louis XVI, à décor de perles
H. 13 cm 100/120
On y joint une paire d’appliques XIXe de style Louis XV 
et une paire de flambeaux à la financière ornés d’un dau-
phin XIXe. 

177 - Lot de six hâtelets, poinçon premier coq. 150/200 

178 - Suite de douze cuillères à moka en argent, fin 
du XIXe siècle, à décor pyriforme de bague dans le goût 
oriental dans son écrin. Signé L. Gervais à Toulouse.
Poids 185 g 60/80 

179 - Lot en argent comprenant une monture de beur-
rier poinçon Minerve, une monture d’huilier premier coq 
(incomplète) et une salière tripode en argent du début du 
XIXe apparemment sans poinçon. 60/80 

180 - Partie de service à entremets en métal doré, 
orfèvre T. Henry, vers 1850 comprenant neuf couverts 
modèle guilloché, orné d’armoiries surmontées d’une 
couronne comtale et neuf couteaux. 100/150 

181 - Paire de flambeaux en bronze ciselé et doré 
d’époque Empire à décor de palmettes, le fût feuillagé.
Petites usures et manques.
H. 27 cm 500/600 

182 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé et argenté 
d’époque Louis XVI à décor de perles, ils reposent sur une 
base et un fût cannelé. Usures, l’un est percé pour l’élec-
tricité.
H. 28 cm 60/80 

183 - Verseuse en argent, orfèvre Debain, poinçon  
Minerve, milieu XIXe, à décor feuillagé. Bosse.
H. 23 cm Poids brut 453 g 60/80 

184 - ODIOT, poinçon Minerve
Partie de service à dessert en argent, comprenant trois 
couverts à entremet et six cuillères à entremet.
Modèle orné de cuir découpé, chiffré B.D
Poids 660 g 100/150 

185 - Partie de service en métal plaqué vers 1840 com-
prenant une soupière et sa doublure, deux plats ronds 
orné d’armoirie surmontée d’une couronne comtale. 
L. 39 H. 35 cm (soupière) 200/300 
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186 - Lot en vermeil comprenant douze petites cuillères, 
poinçon Minerve, la spatule feuillagée.
On y joint un passe-thé, une pince à sucre et une pelle 
à thé.
Poids 267 g 100/150 

187 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé d’époque 
Louis-Philippe, le fût cannelé.
H. 28,5 cm 50/80 

188 - Lot en métal plaqué comprenant un réchaud ovale 
et un réchaud rond d’époque Louis-Philippe.
D. 45 H. 10 cm (plus grand réchaud) 30/40 
189 - Lot en métal argenté comprenant huilier-vinaigrier, 
plats, dessous de bouteille, verseuse, plat creux à service et 
sa doublure à anse et divers 40/60 

190 - Lot en argent comprenant trois cendriers, une cou-
pelle ajourée, une salière anglaise, une paire de salières gau-
dronnées (intérieur en cristal accidenté), une boîte à thé 
avec un bouchon en argent, lot de couverts dépareillés, une 
cuillère en vermeil et une cuillère à moutarde en vermeil 
poinçon premier coq. 
Poids des pièces pesables 640 g (hors boîte à thé) 30/40 

191 - Lot de deux réchauds en métal plaqué d’époque 
Restauration, prises rayonnantes. Ils reposent sur des pieds 
boule. D. 27 H. 8 cm
On y joint une cloche en métal. 40/60 

192 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé et doré, époque 
Louis-Philippe. Ils reposent sur un piètement orné de 
maques de lions.
H. 32,5 cm 100/150 

193 - Attribué à BARBEDIENNE vers 1900
Bougeoir à main en bronze ciselé et doré dans le goût 
néo-grec. H. 10 cm 40/60 

194 - Suite de douze petites cuillères à café en 
métal, la prise ornée d’un grain de café, vers 1900.
 50/60 

195 - Paire de bougeoirs en argent à trois branches à 
fût lisse, travail sud-américain, XXe siècle.
H. 29 cm 300/500 

196 - Fort lot de couverts, pièces de service, bouilloire, 
couteaux et divers en étain et métal argenté. 30/40 

197 - Camée coquille, monture or perlé, écrin.
Poids 16 g 300/500 

198 - Couvercle cerclé d’or d’une boîte en écaille du 
XVIIIe siècle, orné d’une miniature à décor d’une scène 
en fixé représentant un paysage champêtre.
On y joint une miniature d’un homme de qualité à l’habit 
vert, cerclage en or et un chevalet miniature. 100/150 

199 - Lot en or majoritairement XIXe siècle comprenant 
un petit cadenas, un bracelet d’enfant en cheveux orné d’un 
cabochon de corail, deux petites bagues ou alliances, un cure-
oreille, un petit élément et une boucle d’oreille. 150/200 

200 - Chevalière en or.
Poids 7,4 g 300/400 

201 - Broche en micromosaïque montée en vermeil, 
XIXe siècle, à décor des colombes de Pline s’abreuvant, 
d’après la mosaïque antique de la villa de Galla Placidia. 
La micromosaïque probablement par Giacomo Raffaelli, 
Rome, fin du XVIIIe siècle.
L. 4 cm  250/300
Accidents.
Bibliographie : à rapprocher de la micromosaïque figurant le 

même sujet, signée Giacomo Raffaelli et datée Roma 1793, et repro-

duite dans l’ouvrage de Domenico Petochi, I mosaici minuti romani, 

page 108 sous le numéro 29. 

202 - Lot du XIXe siècle comprenant un élément de cla-
vandier à décor d’armoiries surmontées d’une couronne 
comtale en partie en or. On y joint quatre boutons en 
argent émaillé à décor d’une croix. 300/400 

203 - Bague en or ornée d’une perle mabée vers 1850.
 200/300 

204 - Broche fleur en or jaune sur fond émaillée trans-
lucide.
Poids 9,1 g 200/300 

205 - Lot de huit porte-montre en bronze, XIXe siècle
Quatre aux armes de France et trois aux profils de Marie de 
Médicis et François Ier, l’un orné d’armoiries.
H. 16 cm (le plus grand) 40/60 

206 - Boîte à couture en placage de loupe, monté 
argent, d’époque Restauration, l’intérieur dévoilant un 
nécessaire à couture complet.
H. 10 L. 22 P. 15,5 cm 150/200 

207 - Paire de boucles d’oreille en or vers 1880 en 
forme de sphère, l’attache en métal doré.
Poids brut 10,7 g 200/300 



Daguerre Bourgogne Dimanche 19 juin 2022 - 13

208 - Elément en argent à décor d’un bouclier orné 
d’une tête de méduse et un glaive, XIXe siècle. 60/80 

209 - Lot d’or dentaire et divers. 
Poids brut 24,4 g 300/400 

210 - Lot en or comprenant une monture de médaillon, 
un médaillon à décor filigrané d’une vierge à l’enfant, un 
passant en or en forme de coeur, une chaine et une croix 
en or, un petit flacon à sel en cristal et or. 50/60 

210 bis - Lot d’or et divers : pendentif, boucles d’oreilles, 
épingles...
Poids brut 25 g 700/800 

211 - Podomètre ou compte-pas en argent avec cadran 
en émail blanc et deux cadrans auxiliaires pour 1000 et 
25 000. Aiguille en acier bleui. Boîtier en argent guilloché. 
D. 44 mm 120/150 

212 - Lot de trois montres en métal chromé ou acier vers 
1930-1940. En l’état.
On y joint un baromètre en laiton XIXe siècle. 30/40 

213 - Lot de cinq porte-montres en bronze ciselé et doré, 
époque Restauration à décor de fleurs ou rosaces.
Accidents.
H. 8 cm (le plus grand) 100/120 

214 - Lot comprenant une broche en métal, une broche à 
couronne de vicomte pavée de diamants, perles d’imitation, 
une barette de trois améthystes sur or et argent, une broche 
fleur de lys en argent pavée de pierres blanches.  250/300 

215 - Broche en or filigrané.
Poids brut 8 g 250/300 

216 - Broche en or vers 1900, à décor d’une couronne 
de vicomte.
Poids 5 g 250/300 

217 - Broche en or orné d’une pièce de 5 dollars datée 
1926.
Poids 9,9 g 300/400 

218 - Sur un plateau, lot de cadres de miniatures, 
bijoux fantaisies. 30/40 

219 - Fort lot de coraux
H. 14,5 cm (le plus grand) 60/80 

220 - CHINE, XVIIIe siècle
Un plat creux en porcelaine et une assiette à décor de 
feuillage et de fleurs. D. 31 cm (plat) 150/200 

221 - CHINE, XVIIIe siècle
Suite de sept assiettes en camaïeu à décor de roses.
Petites égrenures. D. 23 cm 400/500 

222 - CHINE, XVIIIe siècle
Paire d’assiettes calottes en porcelaine à décor de fleurs.
D. 22 cm 30/40 

223 - CHINE, époque Kangsi XVIIIe siècle
Bol en porcelaine à décor en camaïeu bleu de fleurs.
Égrenures. H. 9 cm 40/60 

224 - CHINE, XIXe siècle
Support en bois sculpté, à décor de feuillage à deux niveaux.
H. 15 L. 43,5 P. 15 cm 80/100 

225 - CHINE, XIXe siècle
– Eventail en tissu brodé à manche laqué
– Manche d’ombrelle en os sculpté de dragons
–Plateau en bois de fer incrusté de nacre 150/200 

226 - Trois boîtes en papier mâché ou laque dans le goût 
de l’Extrême-Orient.
L. 35,5 cm (la plus grande) 20/30 

227 - Icône montée en argent, Moscou 1887. 
7 x 9 cm 
On y joint un petit vase en argent poinçon Minerve et 
une boîte en bois laqué. 60/80 

228 - Christ en croix en ivoire, XIXe siècle
H. 56 cm 40/60 

229 - Petite miniature à décor d’une scène galante, 
XVIIIe siècle. 5 x 8 cm 60/80 

230 - Christ en croix en ivoire, XIXe siècle
H. 20 cm 30/40 

231 - Coffret à jetons - Au Singe Verd, Vaugeois marchand, 
Rue des Arcis près Saint Merry n° 56, fin du XVIIIe s., coffret 
en palissandre et acajou découvrant six compartiments en 
bois gainés de papier rose et d’un galon lamé argent dont 
quatre recevant des corbeilles en bois tressé agrémentées 
de fil chenille et fins rubans contenant les jetons et des 
dés, (manque un crochet de fermeture).
5 x 31 cm 400/600 
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232 - Coffret à jetons - Au Singe Verd, Vaugeois marchand, 
Rue des Arcis près Saint Merry n° 56, fin du XVIIIe s., coffret 
en hêtre et noyer découvrant six compartiments en bois 
gainés d’un papier dominoté dont quatre recevant cinq 
corbeilles en bois tressé agrémentées de fil chenille et fins 
rubans contenant les jetons et des dés, (petits accidents), 
5 x 31 cm 300/500 

233 - Boussole en bois, travail allemand du XVIIIe siècle.
Accidents et manques. L. 7 cm 30/40 
234 - Jeux de cartes sur l’Histoire de Rome, début du 
XIXe siècle, suite de 47 cartes imprimées en noir, numéro-
tées et classées chronologiquement présentant les grands 
personnages de l’Histoire romaine depuis Romulus jusqu’à 
Auguste, (non collationné). Conservé dans son étui couvert 
d’un papier peint à l’imitation du porphyre, (usures, inscrip-
tion au crayon noir). 100/150 

235 - Deux thermomètres, XIXe siècle 
H. 33 cm (pour le plus grand) 20/30 

236 - Deux jeux d’enfants, seconde moitié du XIXe s., 
un bilboquet miniature en bois tourné H. 8 cm. Diablotins 
captifs, jeux scientifique conservé dans sa boite se présen-
tant sous la forme d’un ballon de verre contenant une solu-
tion chimique noirâtre prolongé par deux tubes contenant 
les petits personnages en verre coloré. La chaleur de la main 
provoque une vive effervescence agitant les personnages.  
H. 17 cm 100/150 

237 - Réunion de jeux de société, XXe siècle, principa-
lement : Souvenir Du Grand Concours D’Aviation Reims, 
Offert Par Les Galeries Rémoises, 1911 (complet). 
Deux jeux sur le thème des courses hippiques, un jeu de 
domino, deux jeux de loto, (quelques petits accidents et 
manques). 50/80 

238 - Boîte à jeux, début du XIXe siècle, coffret en bois à 
six compartiments en bois gainés de papier bleu contenant 
des cartes à jouer, des dés et de petits pions, (accidents). 
5 x 30 cm 50/80 

239 - Uniformes de l’armée française 1937. Armée de 
terre. Suite de 20 planches polychromes. Dans sa jaquette 
bleu-ciel. (usures, petites déchirures). 20/40 

240 - Important lot de cartes d’état-major et rou-
tières de la France et des pays limitrophes. On joint des 
cartes postales à sujets militaires, sous verre. 20/30 

241 - Sabre d’infanterie. Fusée entièrement filigrane. 
Monture en laiton. Garde à une branche. Coquille à simple 

pontat. Lame à dos plat et gouttière, poinçonné au talon. 
ABE SF (remontage). 50/80 

242 - Sabre d’infanterie. Fusée entièrement filigrane. 
Monture en laiton. Garde à une branche. Coquille à simple 
pontat. Lame à dos plat et gouttière, poinçonné au talon. 
ABE SF (remontage). 50/80 

243 - Épée de cour. Fusée entièrement filigranée de fer 
et de cuivre. Monture en fer, ciselé, ajouré. Garde à une 
branche et pas d’âne. Coquille symétrique. Lame triangu-
laire. EM SF époque Louis XVI (oxydation). 100/120 

244 - Épée d’officier de grenadiers. Fusée à plaquettes 
de nacre. Monture en laiton, ciselé, doré. Pommeau à décor 
de feuillages, symboles limés. Garde à une branche. Cla-
vier à motif central effacé, à pastille rapportée à la grenade, 
entouré d’attributs militaires. Lame triangulaire, gravée, 
dorée et bleuie au tiers. Fourreau en cuir, à deux garnitures 
en laiton, découpé, décoré. Dans l’état époque 1ère Restau-
ration (accidents, manques, oxydation). 100/120 

245 - Épée d’officier de Grenadiers, modèle 1816. 
Monture en laiton, ciselé. Pommeau décoré d’une grenade. 
Garde à une branche. Clavier à l’écu ovale effacé sous cou-
ronne, entouré de palmes. Montée avec une lame triangu-
laire, à arête guillochée. Dans l’état SF. 50/60 

246 - Sabre d’officier d’infanterie, modèle 1821, 
donné par le Roi. Poignée recouverte de basane, avec fili-
grane. Monture en laiton, ciselé. Calotte à courte queue. 
Garde à deux branches. Lame courbe, à dos plat marqué 
« Manufre Rale de Klingenthal 7bre 1823 », pans creux 
et gouttière, gravée sur une face « Donné par le Roi ». 
Fourreau en cuir, à deux garnitures en laiton. EM (usures, 
taches, accidents au cuir). 150/180 

247 - Sabre d’officier de cavalerie  légère, modèle 1822. 
Poignée en corne, avec filigrane. Monture en laiton, ciselé, 
doré. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame 
courbe, à pans creux et gouttière. Fourreau à deux bracelets 
en fer. EM (oxydation). 120/150 

248 - Sabre d’officier de Marine danois. Poignée à pla-
quettes de nacre, rainurée. Monture en laiton, ciselé, doré. 
Calotte en crosse. Garde à trois branches, à coquille ajourée, 
à décor de l’ancre. Contre-coquille rabattable. Lame courbe, 
à dos baguette, contre-tranchant, à arête médiane, marqué au 
talon « Frederiks, 1840 «. Fourreau en cuir, à trois garnitures 
en laiton, découpé et ciselé sur une face, à décor d’attributs 
maritime et entrelacs. EM (taches, accidents au cuir). 200/250 
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249 - Glaive. Fusée en corne. Monture en laiton. Garde 
à deux quillons droits. Lame à deux tranchants, gravée à la 
moitié. Dans l’état SF (accidents, manques). 50/60 

250 - Épée d’officier, modèle 1817 à ciselures. Fusée en 
corne. Monture en laiton, ciselé. Pommeau tronconique à 
l’aigle. Garde à une branche. Clavier à l’aigle sur faisceau 
de drapeaux. Contre-clavier à pompe. Lame losangique. 
Fourreau en cuir, à chape en laiton. EM (accidents, piqûres, 
manque la bouterolle). 80/120 

251 - Dague de vénerie. Manche en ébène. Monture en 
laiton. Garde à deux quillons, boulés. Lame à deux tran-
chants et deux pans creux, marqué au talon « Coulaux & 
C Klingenthal «. Fourreau en cuir, à deux garnitures en 
laiton. ABE (oxydation). 120/180 

252 - Dague de louvetier. Manche en corne. Mon-
ture en laiton, ciselé. Pommeau en couronne. Garde à 
deux quillons en tête de loup, à nœud de corps décoré 
du cor, entouré de feuillage. Lame à dos baguette au 
talon, puis à deux tranchants, à arête médiane. Four-
reau en cuir, à deux garnitures en laiton, gravé. ABE 
(oxydation, accidents au cuir). 120/180 

253 - Dague de vénerie. Manche à pans. Monture en 
fer, ciselé de feuillages. Lame à deux tranchants et deux 
gouttières, gravée à lam moitié de fleurs et feuillages. 
Fourreau en fer, ciselé, bronzé. EM (piqûres, manque le 
blason du manche). 120/180 

254 - Sabre d’officier d’infanterie, type 1882. Poi-
gnée en corne, avec filigrane. Monture en fer. Calotte 
à longue queue. Garde à quatre branches. Lame à deux 
tranchants et deux pans creux, gravé au talon « Manufre 
Nat à Klingenthal, Coulaux aîné & C «. Fourreau à un 
bracelet en fer. EM (piqûres). 50/80 

255 - Lance de cavalerie allemande, en fer peint en 
vert. Pointe à pans. Avec un fanion de commandement 
français, rouge, blanc, rouge. BE. 200/250 

256 - Pique losangique, en fer forgé, à quatre attelles. 
Hampe en bois. BE. Bicentenaire de la Révolution. 20/40 

257 - Fusil à verrou, modèle 1866. Canon daté 1869. 
Garnitures et baguette en fer, peint au minium. Crosse en 
noyer, avec cachet. EM (crosse sciée au fût). 150/200 

258 - France - Lot de trois décorations : Chevalier de 
la Légion d’honneur, époque IIIe République, avec centres 
IInd Empire. Valeur militaire sarde. Médaille de Crimée, 

avec agrafes Alma, Balaklava, Inkermann, Sebastopol. Pré-
sentées dans un cadre. (éclats à l’émail). 150/200 

259 - France Lot de quatre décorations : Légion d’hon-
neur Chevalier époque Louis-Philippe, Officier époque IIIe 
République. Deux Croix de guerre. Rubans. Présentées dans 
des cadres. (éclats aux émaux). 120/150 

260 - Lot : épaulette dorée d’Officier ; épaulette-trèfle ; 
paire d’aiguillettes dorées avec un ferret ; restant d’un 
bicorne. EM (accidents, manques). 150/200 

261 - Lot de trois étriers et d’une baïonnette à douille 
ayant servi. Dans l’état (fortes piqûres). 20/40 

262 - Lot de cuivreries : grenade ; plateau de ceinturon, 
IIe République ; hausse-col, IInd Empire. ABE. 50/60 

263 - Maquette du canon de marine Alma. Fût rayé, 
en bronze, à deux anses, trois bourrelets de renfort, gravée 
sur la volée, dans une banderole « Alma ». Affût de marine, 
à quatre roues. Avec bourroir, pièce de manœuvre. ABE. 
L. fût 22 cm L. totale 23,5 cm 200/250 

264 - Petit canon. Fût en laiton, gravé. Affût en bois, 
renforcé de bandes de fer. EM (manque la culasse, acci-
dents et manques à l’affût). 40/50 

265 - Maquette de poupe d’un navire propulsé par 
une hélice, en bois et laiton. Présentée sur socle en bois. 
25 x 32 x 27 cm 200/250 

266 - Lot : boucle-agrafe et motif de shako d’officier du 
Génie ; motif d’Artillerie ; pompon-boule ; paire d’aiguil-
lettes (sans ferrets) ; plumet saule bleu. Dans l’état. 50/60 

267 - Pendule-régulateur « mère » électrique Brillié. Mou-
vement monté sur marbre. Cadran émaillé, à chiffres arabes, 
divisé en 10 heures, marqué « Électrique Brillié Raphaël Gau-
bert ». Le 10 est à 6 heure. Trotteuse à 6 heure, toujours divi-
sée en 10. Coffre en acajou. ABE. 100/120 

268 - Lot officier d’artillerie : paire d’épaulettes dorées, 
dans leur boite ; paire d’épaulettes trèfles d’officier et de 
troupe ; pompon boule, gland de dragonne. ABE. 40/50 

269 - Restant d’un képi de colonel d’artillerie. Visière 
en cuir. Dans l’état (accidents, manques). 20/30 

270 - Casque à cimier de Chasseur à cheval, modèle 
1910. Bombe, visière et couvre-nuque en fer. Cimier, 
bandeau à cor rapporté en maillechort et jugulaires à 
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écailles en laiton. Coiffe intérieure en cuir. Avec plumeau 
rouge. Dans l’état (accidents, manques). 150/180 

271 - Casque d’Artillerie, modèle 1915, dit Adrian, 
peint en bleu, repeint en kaki. Coiffe intérieure en deux 
partie et jugulaires tressées en cuir. Dans l’état (accidents, 
manques, usures). 50/60 

272 - Flamme de trompette du 5e Régiment de Dra-
gons, bleu, brodé et franges blanches. Avec de chaque 
cotés d’insigne métalliques du Régiment. 
40 x 31 cm (insolée). 40/50 

273 - Souvenir patriotique. Croix de Lorraine, ajou-
rée, en métal argenté, avec marcassites. Présentée dans un 
petit écrin, avec ruban tricolore, garni à l’intérieur de soie, 
imprimé dans le couvercle « Alsace-Lorraine, Notre retour 
est définitif vous êtes français : POUR TOUJOURS, 
Novbre 1914. Général Joffre ». BE. 20/30 

274 - Paire de jumelles, 8 x 25. Fabrication Optoplait. 
Avec étui en cuir brun. (usures, accidents) On joint un 
instrument en laiton, gradué sur émail. 40/50 

275 - Souvenirs du général de division de G.
Lot : tunique et ceinturon de Saint-Cyr ; vareuse d’officier ; 
chemise et paire de guêtres US ; porte-carte ; bonnet de 
police ; brosse et patience ; deux paires de jambières en cuir ; 
sac pour masque à gaz. Dans l’état. 40/60 

276 - Souvenirs du général de division de G.
Casque américain, peint en kaki, avec grade de Capitaine 
français. Jonc amagnétique se ferment sur le devant. Jugu-
laires en toile. Sous-casque en fibre peint en kaki, avec grade 
de Capitaine français. Coiffe intérieure en toile et cuir, mar-
qué dans le fond « HR ». Dans l’état (usures). 120/150 

277 - Souvenirs du général de division de G.
Caisse-bureau américain, peint en kaki, marqué sur le 
couvercle « US », contenant quatre tiroirs. ABE. 20/30 

278 - Souvenirs du général de division de G.
Lot : 4 livrets sur les campagnes de la division Rhin et 
Danube, 9e DIC ; brassard imprimé ; drapeau. 40/60 

279 - Souvenirs du général de division de G.
Paire de bottes d’officier de Spahis, en cuir rouge, tiges 
souples. EM (usures) 40/50 

280 - Souvenirs du général de division de G.
Paire de brodequins, en cuir rouge, à cinq paires d’œillets 
et quatre paires de crochets. EM (usures). 20/30 

281 - Souvenirs du général de division de G.
Paire de bottes en cuir noir, à tiges rigides. EM (usures). 40/50 

282 - Souvenirs du général de division de G.
Restant de shako Saint-Cyr, avec plumet-saule ; ceinturons, 
étui de pistolet ; éperons ; patience ; livres ; règle à calcul. 40/50 

283 - Souvenirs du général de division de G.
Barrette de 5 décorations : Officier de la Légion d’honneur 
et du Mérite national, Croix de guerre 1939 avec 2 étoiles, 
Valeur militaire, Évadés. Rubans. On joint une étoile de 
Commandeur de l’Ordre national du Mérite. 80/120 
284 - Souvenirs du général de division de G.
Képi de campagne de général de division, en drap kaki, 
à trois étoiles sur le devant. Fausse-jugulaire brodée et 
boutons dorés. Visière laquée. Coiffe intérieure en cuir et 
toile. EM (trous de mites). 150/180 

285 - Souvenirs du général de division de G.
Bonnet de police de spahis, en drap rouge, calot jaune, à 
trois étoiles. Doublure en cuir et toile. ABE (léchures de 
mites). 100/150 

286 - Souvenirs du général de division de G.
Uniforme de général de division, en drap kaki : vareuse, à 
attentes brodées, manches à 3 étoiles, avec insigne Rhin et 
Danube ; pantalon à bandes marron ; chemise sable, avec 
cravate marron. BE. 150/200 

287 - Souvenirs du général de division de G.
Uniforme de général de division, en drap kaki : vareuse, à 
attentes brodées, manches à 3 étoiles ; pantalon à bandes 
marron ; cravate. On joint une vareuse en toile sable, avec 
étoiles. BE. 150/200 

288 - Souvenirs du général de division de G.
Panneau recouvert de cuir, garni d’insignes de la 61ème 
Division militaire 1970-1973. 20/40 

289 - Souvenirs du général de division de G.
Lot : barrette de 6 rubans ; 4 insignes brodés Rhin et Danube ; 
insignes patronymiques ; velcro de grade à 3 étoiles. 50/60 

290 - Souvenirs du général de division de G.
Lot : pattes de col ; insignes tissus et métalliques ; décora-
tions françaises et étrangères ; rubans ; décorations minia-
tures ; médailles de table ; fourragères : écrins et boîtes vides 
pour décorations... 60/80 

291 - Souvenirs du général de division de G.
Lot : important éclat de verre blindé, avec insigne du 23e RI 
et cartel ; paire de passants de Général de Division. 40/50 
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292 - Étui-jambon, en cuir. EM (accidents, manques).
 30/40 
293 - Pendule en bronze ciselé et doré, époque Empire 
à décor d’un char conduisant l’Amour. Base en marbre 
rouge griotte terminé par six pieds. Contre-socle en bois. 
Petits accidents et manques.
H. 36 L. 44 P. 11 cm 3000/4000 

294 - Commode en placage satinée dans des encadre-
ments de palissandre, style Louis XV, fin du XIXe siècle.
Dessus de marbre rouge des Flandres, elle ouvre à trois 
tiroirs et repose sur des pieds cambrés.
H. 86 L. 70 P. 40 cm 300/400 

295 - Trumeau en bois mouluré stuc doré, époque Empire 
à décor de palmettes, rosaces et dauphins.
H. 185 L. 102 cm 200/300 

296 - Lustre en cristal et bronze à six branches de style 
Louis XV. H. 62 cm 100/150 

297 - Petit meuble d’entre-deux en bois mouluré 
sculpté de style Louis XV composé d’éléments anciens. Il 
ouvre à un abattant, deux vantaux et un tiroir.
H. 90 L. 78, P. 44 cm 60/80 

298 - Armoire vitrée en bois naturel en partie du 
XVIIIe siècle. ll ouvre à deux vantaux et repose sur des 
pieds boule. H. 212 L. 159 P. 60 cm 80/100 

299 - Petit guéridon en acajou et placage d’acajou du 
XIXe siècle, à fût orné d’une tablette. H. 75 cm 40/60 

300 - Baromètre thermomètre en bois laqué, première 
moitié du XVIIIe siècle. Signé par Bourgaud Opticien à 
Poligny. Accidents.
H. 98 L. 13 cm 50/60 

301 - Table de salle à manger en bois naturel fin  XVIIIe- 
début XIXe siècle. Pieds fuselés terminés par des roulettes.
H. 71 L. 160 P. 150 cm (possibilités d’allonges) 500/600 

302 - Petite table ovale en bois naturel style Louis 
XIV fin du XIXe siècle. Elle ouvre à un tiroir en façade et 
repose sur un piètement balustre.
H.62 L. 74 P. 46 cm 50/60 

303 - Grand cadre d’époque Napoléon III, en bois et 
stuc doré à décor floral, miroir. 
H.195 L. 120 cm 100/120 

304 - Partie de salon en placage de palissandre et filets 
de bois clair d’époque Louis-Philippe comprenant quatre 
fauteuils et deux chaises à dossier plat. Ils reposent sur des 
pieds avant en console et pieds arrière sabre.
H. 95 L. 61 P. 50 cm 800/1200 

305 - Grande banquette de salon en palissandre et filet 
de bois clair d’époque Louis-Philippe, entièrement gar-
nie, elle repose sur une base pleine moulurée. 
H. 94 L. 270 P. 83 cm 200/300 

306 - Grand guéridon de salon en palissandre et filet de 
bois clair d’époque Louis-Philippe. Repose sur des pieds 
à enroulement. Dessus de marbre gris Turquin.
H. 80 D. 114 cm   800/1200 

307 - Tabouret de salon en bois mouluré, sculpté et 
doré, d’époque Napoléon III. Piètement bambou, dessus 
au petit point. Manques.
H. 38 L. 61 P. 51 cm 300/400 

308 - Plateau en marqueterie de marbre, travail italien, 
fin XVIIIe - début XIXe siècle à multiples échantillons, cein-
turé d’une bande de basalte noire. H. 4 L. 111,5 P. 56,5 cm
Sur un piètement en bois sculpté, doré et patiné de style 
Louis XVI du XIXe siècle, à décors de frises de perles, pieds 
cannelés. H. 75 cm 5000/7000 

309 - Fauteuil en laiton doré, travail viennois de la fin du 
XIXe siècle. Le dossier orné d’un mouvement de montre, 
l’assise orné d’un émail représentant des personnages. Acci-
dents et manques.
H. 11 cm 100/150 

310 - Barre de cheminée en bronze ciselé et doré 
d’époque Restauration, à décor de deux bornes surmontées 
d’un hippocampe retenant une chaîne.
H. 30 L. 123 P. 8,5 cm
On y joint une paire de chenets et une grille de feu pos-
térieurs. 400/600 

311 - Petite table de salon en bois laqué, travail japo-
nais de la fin du XIXe  siècle. Elle ouvre à un abattant en 
ceinture et repose sur des pieds cambrés réunis par une 
tablette. Dessus en forme d’éventail.
H. 74 P. 36 cm 100/200 

312 - Table d’appoint en loupe de forme polylobée de 
style Louis XV à deux poignées latérales, repose sur des 
pieds cambrés. H. 60 L. 101 P. 58 cm 30/40 
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313 - Deux boîtes en bois noirci et filets d’époque 
Napoléon III, l’une formant boîte à jeux, l’autre boîte à 
ouvrage. Accidents.
H. 30,5 cm (la plus grande) 20/30 

314 - Armoire en noyer mouluré et sculpté de la première 
moitié du XVIIIe siècle. Elle ouvre à deux portes moulu-
rées ornées de deux serrures et un tiroir dans la plinthe.
H. 217 L. 151 P. 70 cm 200/300 

315 - Fauteuil en bois mouluré et sculpté d’époque 
Directoire à dossier carré, il repose sur des pieds fuselés et 
cannelés. H. 83 L. 58 P. 47 cm 80/100 

316 - Chaise en bois mouluré et sculpté, d’époque Louis XV
à dossier cabriolet, elle repose sur des pieds cambrés.
Marque : ASSNAT 
H. 87 L. 44 P. 42 cm  150/200 
Provenance : Assemblée nationale sous la Révolution. 

317 - Table de nuit en bois naturel, mouluré et sculpté, 
d’époque Louis XV. Elle repose sur des pieds cambrés.
H. 73 L. 38 cm 80/100 

318 - Boîte en noyer, travail populaire de la fin du XVIIIe s. 
Petits pieds boule.
H. 30 L. 29 P. 19 cm 80/100 

319 - Petit guéridon en bois laqué noir à décor d’une 
scène chinoise, d’époque Napoléon III.
H. 58 cm 20/30 

320 - Partie de salon en bois mouluré, sculpté et rela-
qué, style Louis XV et Napoléon III. Il comprend quatre 
fauteuils à dossier plat et quatre chaises. À décors de 
coquilles. Accoudoirs en coup de fouet.  
Fauteuils H. 99 L. 67 P. 56 cm 500/600 

321 - Suite de quatre chaises en bois sculpté et doré, à 
dossier ajouré. H. 87 L. 42 P. 38 cm 
On y joint une chaise d’époque Napoléon III à piètement 
bambou. 200/300 

322 - Cartel et son cul de lampe en marqueterie Boulle 
d’époque Louis XIV, à décor d’amours, bustes, enroule-
ments et feuillages. Echappement à suspension métallique. 
Il repose sur un piètement à console orné d’un masque. 
Cadran signé Hanet à Paris. Petits accidents et manques. 
Accidents et manques.
H. 143 L. 48 P. 23 cm 3 000/4 000 
Nicolas Hanet installé à Paris en 1690, place du collège Mazarin 

en 1717.

323 - Pare-feu en laiton doré, travail anglais, fin XIXe

Orné de glaces biseautées.
H. 81 L. 80 cm 60/80 

324 - Petite banquette en bois naturel, XIXe siècle, à 
montants à colonnes détachées.
H. 83 L. 157 P. 57 cm 50/80 

325 - Table en noyer mouluré, style Louis XIV, XIXe

Repose sur un piètement à balustre réuni par une entretoise.
H. 77 L. 76 P. 54 cm 60/80 

326 - Commode en acajou et placage d’acajou, début de 
l’époque Empire. Elle ouvre à trois tiroirs, montants gaines 
ornées de bustes féminins. Elle repose sur des pieds carrés. 
Prise des tiroirs en forme de masques de lion. Accidents.
Dessus de granit noir de Belgique.
H. 90 L. 129 P. 60 cm 1000/1500 

327 - Fauteuil en noyer mouluré à dossier plat, début de 
l’époque Louis XV. Accotoirs à enroulements, il repose sur 
un piètement à entretoise. Fentes et restaurations.
H. 112 L. 67 P. 53 cm 300/400 

328 - Glace en bois sculpté et repeint d’époque Transi-
tion à décor de fleurs et vases. Mauvais état.
H. 102 L. 61 cm 60/80 

329 - Armoire en chêne mouluré, travail Lorrain, fin du 
XVIIIe siècle. Elle ouvre à deux vantaux et un tiroir.
A décor de cannelure, elle repose sur des pieds gaine.
H. 229 L. 150 P. 60 cm 100/200 

330 - Petite table en bois fruitier d’époque Louis-Philippe
Elle ouvre à un tiroir en ceinture et repose sur des pieds 
gaine. H. 74 L. 88 P. 45 cm 40/50 

331 - Fauteuil en bois mouluré et sculpté d’époque 
Directoire  à dossier renversé, reposant sur des pieds sabre
H. 85 L. 49 P. 57 cm 100/120 

332 - Pare-feu en acajou et placage d’acajou, époque 
Empire, la feuille garnie d’une tapisserie au point. Repose 
sur des pieds terminant par des roulettes.
H. 86 L. 52 cm 30/40 

333 - Pendule borne en bronze ciselé et doré, fin de 
l’époque Empire à décor de sphynx, lyre.
H. 47 L. 21,5 P. 13,5 cm 300/400 



Daguerre Bourgogne Dimanche 19 juin 2022 - 19

334 - Table travailleuse en acajou et placage d’acajou, 
d’époque Empire. Elle ouvre à un plateau, un tiroir et repose 
sur deux montants colonne à tablette. Piètement incurvé.
H. 73 L. 55 P. 35 cm 200/300 

335 - Petit secrétaire en placage de noyer d’époque 
Empire. Manques et accidents.
H. 132 L. 75 P. 39 cm 40/60 

336 - Armoire lorraine en chêne mouluré et sculpté à 
décor de fleur. Elle ouvre à deux portes et deux tiroirs à 
la partie inférieure. Elle repose sur des pieds terminés par 
un enroulement. Garniture en laiton.
H. 228 L. 190 P. 72 cm 200/300 

337 - Suite de six chaises lorraines en chêne mou-
luré, fin XVIIIe - début XIXe siècle, à dossier ajouré, elle 
repose sur un piètement balustre.
H. 92 L. 44 P. 31 cm 150/200 

338 - Deux fauteuils en noyer mouluré, en partie 
d’époque Louis XIV, à dossier plat, piètement balustre et 
os de mouton, garniture au petit point.
H. 73 L. 63 P. 55 100/120 

339 - Billot en bois, fin du XIXe siècle.
H. 81 cm 50/80 

340 - Table en bois naturel en partie du XVIIe siècle.
Le plateau rectangulaire, repose sur un piètement tourné, 
réuni par une entretoise terminée par des pieds boule.
H. 75 L. 135 P. 71 80/100 

341 - Paire de chenets en fer forgé style du XVIIe siècle
H. 41 cm
On y joint un servant de feu orné d’ustensiles et un pare-
feu 30/40 
342 - Coffre à bois en chêne mouluré, fin du XIXe siècle.
Dessus garni de velours cramoisi. 
H. 51 L. 127 P. 43 cm 60/80 

343 - Poêle en faïence, première moitié du XIXe siècle
De forme ovale, le corps cannelé, il repose sur des pieds 
griffe. Dessus de granit gris.
H. 102 L. 45 cm 200/300 

344 - Banc de hall en chêne mouluré, fin du XIXe siècle, 
à dossier chapeau de gendarme, l’assise garnie de velours 
vert. L’assise est accidentée. 
H. 117 L. 145 P. 56 cm 40/60 

345 - Petit buffet en noyer, milieu du XIXe siècle.
Il ouvre à deux tiroirs et deux vantaux.
H. 79 L. 100 P. 40 cm 20/30 

346 - Pèse-aliment, travail anglais fin du XIXe siècle
H. 31 cm 20/30 

347 - Petite armoire en bois laqué, XIXe siècle. Elle 
ouvre à deux vantaux. 
H. 111 L. 68 P. 30 cm 30/40 

348 - Grand buffet deux-corps en bois naturel mou-
luré, d’époque Louis Philippe. Il ouvre à deux vantaux, 
deux portes encadrant une niche, à la partie inférieure se 
trouve trois tiroirs et deux vantaux. Il repose sur des pieds 
droits, montants cannelés.
H. 280 L. 166 P. 66 cm 300/400 

349 - Secrétaire en acajou et placage d’acajou d’époque 
Empire. Il ouvre à un tiroir, un abattant découvrant un 
casier cinq tiroirs et un secret, deux vantaux découvrant une 
niche et deux tiroirs. Montant à demi-colonnes terminés 
par des pieds boule. Serrure trèfle. Manques et accidents.
Dessus de granit noir de Belgique.
H. 140 L. 97 P. 42 cm 600/800 

350 - Glace en bois naturel vers 1880 à décor ajouré de 
coquilles et feuillage. 
H. 110 L. 94 cm 100/150 

351 - Paire d’appliques en fer repoussé, fin du XIXe siècle, 
à deux lumières, aux armes de France surmontées d’une 
couronne comtale.
H. 29 cm 60/80 

352 - Suite de quatre chaises en bois mouluré, sculpté 
et doré d’époque Napoléon III à décor de coquilles et 
feuillages. Repose sur des pieds cambrés
H. 84 L. 44 P. 40 cm 100/150 

353 - Banquette en bois, capitonnée, style Renaissance
H. 92, L, 159 P. 55 cm 30/40 

354 - Table en bois naturel, début du XIXe siècle. Elle 
repose sur des pieds gaine.
H. 73 L. 81 P. 48 cm 20/30 

355 - Maie buffet en bois naturel, XIXe siècle. Elle ouvre 
à un abattant sur le dessus et deux vantaux. Mauvais état.
H. 93 L. 129 P. 61 cm 40/60 
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356 - Petite commode en acajou et placage d’acajou, 
époque Louis Philippe. Elle ouvre à cinq tiroirs.
H. 79 L. 52 P. 35 cm 40/60 

357 - Table à jeux en bois noirci d’époque Napoléon III, 
sculptée de coquilles, elle repose sur des pieds cambrés.
H. 77 L. 81 P. 45 cm 40/60 

358 - Paire de vases en granit d’Assouan, première moitié 
du XIXe siècle. De forme balustre, ils reposent sur une base 
carrée terminée par un contre-socle orné de feuilles d’eau.
Accident à l’un.
H. 36 L. 15 cm 1000/1500 

359 - Pendule borne en granit d’Assouan, milieu du 
XIXe siècle. Elle repose sur une base rectangulaire ornée 
de palmettes.
H. 36 L. 25,5 P. 20,5 cm 500/600 

360 - Table bureau en placage de bois fruitier, d’époque 
Louis-Philippe. Elle ouvre à un tiroir en ceinture et 
repose sur des pieds fuselés réunis par une tablette. Petits 
accidents.
H. 71,5 L. 90 P. 51 cm 60/80 

361 - Pendule à l’étude en bronze ciselé, patiné et doré, 
époque Louis-Philippe à décor d’une femme adossée à 
une borne, reposant sur une base rectangulaire
Cadran signé Dartois fils à Paris.
H. 50 L. 37 P. 13 cm 400/600 

362 - Commode en bois fruitier du début du XIXe siècle.
Montant à colonnes détachés, elle ouvre à trois tiroirs. Prises 
en forme de tête de lion, elle repose sur des pieds carrés. 
Dessus de bois. Accidents et manques. 
H. 87 L. 128 P. 57 cm 200/300 

363 - Paire de lits en acajou et placage d’acajou, époque 
Restauration à dossier renversé, pieds carrés.
H. 105 L. 140 P. 200 100/120 

364 - Deux tables de nuit en bois naturel de style Louis XV
A gradins, l’une ouvre à un tiroir.
H. 76 L. 44 P. 27 (pour la plus grande) 60/80 

365 - Coffret en placage de palissandre et bois de rose, 
époque Louis-Philippe. Chiffré sur le dessus M.B.
H. 18 L. 31 P. 23 cm 100/200 

366 - Guéridon en acajou et placage d’acajou, époque 
Louis-Philippe
Le plateau violonné, il repose sur un fût balustre godronné 
terminé par une base quadripode
H. 67 L. 98 P. 57 cm 30/40 

367 - Paire de chaises en acajou et placage d’acajou 
d’époque Louis-Philippe. Le dossier ajouré, les pieds para-
pluie. Accidents.
H. 81 L. 44 P. 39 cm 40/60 

368 - Armoire en bois fruitier, fin XVIIIe - début XIXe siècle. 
Elle ouvre à deux portes moulurées. Travail populaire.
H. 186 L. 115 P. 45 cm 150/200 

369 - Table bureau en bois fruitier, début XIXe siècle. 
Elle ouvre à un tiroir en ceinture et repose sur des pieds 
gaine.
H. 71 L. 82 P. 57 cm 40/60 

370 - Pendule portique en tôle, bronze ciselé et doré, 
d’époque Restauration, à décor de colonnades reposant 
sur une base rectangulaire. Le mouvement signé « Pons 
médaille d’or 1827».
H. 46 L. 23 P. 12 cm 100/200 

371 - Commode en acajou et placage d’acajou d’époque 
Louis-Philippe. Elle ouvre à quatre tiroirs et repose sur 
des pieds rectangulaires. Dessus de marbre gris de Sainte-
Anne. Accidents, manques, décoloration.
H. 98 L. 130 P. 59 cm 50/60 

372 - Glace en bois mouluré et sculpté, début XIXe siècle
H. 113 L. 87 cm 40/60 

373 - Table travailleuse en acajou et placage d’acajou, 
époque Louis-Philippe. Elle ouvre à un abattant et un tiroir. 
H. 67 L. 36 P. 52 cm 20/30 

374 - Table de toilette en acajou et placage d’acajou, 
époque Louis-Philippe. Elle ouvre à un tiroir et repose 
sur des pieds fuselés à bague réunis par une tablette.
Dessus de marbre gris de Sainte-Anne évidée pour recevoir 
une cuvette.
H. 78 L. 83 P. 46 cm 30/40 

375 - Table demi lune en bois naturel et placage de bois 
naturel, XIXe siècle. Elle repose sur des pieds gaine.
H. 76 L. 122 P. 60 cm 40/60 
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376 - Chaise en noyer tourné d’époque Louis XIV, à 
dossier barrette, elle repose sur un piètement balustre.
H. 88 L. 50 P. 41 cm 60/80 

377 - Petite armoire en bois naturel, début XIXe siècle.
H. 199 L. 120 P. 50 cm 40/60 

378 - Table de nuit en bois relaqué d’époque Louis XV
Elle repose sur des pieds cambrés.
H. 70 L. 37 P. 31 cm 20/30 

379 - Paire d’appliques en bronze, style Louis XIV, 
XIXe siècle, à deux bras de lumière, ornées des armes de 
France, miroirs ovales. Petits manques.
H. 30 cm 50/60 

380 - Deux tables à volet en acajou, l’une en placage 
d’acajou et l’autre en palissandre, époque Louis-Philippe
L’une repose sur des pieds tournés, l’autre sur des pieds à 
pans à bague. Accidents.
H. 70 L. 54 P. 36 cm 50/60 

381 - Petite table de salon en marqueterie d’époque 
Napoléon III, à trois plateaux chantournés orné de mar-
queterie florale. Elle ouvre à un tiroir en ceinture et 
repose sur des pieds cambrés.
H. 80 L. 41 P. 31 cm 80/100 

382 - Armoire en chêne mouluré et sculpté, travail provin-
cial du début du XIXe siècle. Elle ouvre à deux portes tra-
vaillées, repose sur des pieds terminés par un enroulement.
H. 217 L. 154 P. 59 cm 80/100 

383 - Table de nuit en bois fruitier, début XIXe siècle.
Elle ouvre à un rideau et repose des pieds gaine
H. 76 L. 44 P. 35 cm 40/60 

384 - Table bureau en bois fruitier, début XIXe siècle,  
ouvre à un tiroir en ceinture, reposant sur des pieds gaine.
H. 71 L. 80 P. 58 cm 40/60 

385 - Pendule de voyage en laiton vers 1850
Dans son étui. Accidents et manques.
H. 14 cm 80/100 

386 - Secrétaire simulant un chiffonnier, époque Louis-
Philippe. Dessus de marbre blanc, il ouvre à quatre tiroirs. 
Accidents et manques.
H. 150 L. 78 P. 44 cm 20/30 

387 - Pendule portique en bronze ciselé et patiné 
d’époque Restauration, le cadran signé Leroy et fils, horloger 

du roi. Base terminée par des pieds en console
H. 53 L. 27,5 P. 14 cm 200/300 

388 - Sujet en bronze patiné d’époque Restauration 
représentant un amour tenant une torche et un arc.
Il repose sur une base en marbre jaune de Sienne.
H. 19,5 L. 15 P. 7 cm
On y joint un porte-montre de la même époque, sur une 
base de granit noir de Belgique.
H. 15,5 cm 80/100 

389 - Glace en bois sculpté et laqué d’époque Louis XVI
à décor de frises de perle et de feuilles d’eau.
94 x 80 cm 80/100 

390 - Paire de candélabres en régule ciselé, patiné et 
doré, d’époque Louis-Philippe, le fût en bois repose sur une 
base tripode. Dans le goût néo-gothique. Petits accidents.
H. 58 cm 150/180 

391 - Art POPULAIRE, XIXe siècle
Vierge à l’enfant dans un tronc noueux. Accidents et 
manques. H. 49 cm 30/40 

392 - MAROC, XXe siècle. Lampadaire en cuivre ajouré.
H. 95 cm 30/40 

393 - Table de nuit en bois naturel, début XIXe siècle, 
ouvrant à un tiroir et un vantail et reposant sur des pieds gaine.
H. 75 L. 42 P. 33 cm 20/30 

394 - Armoire en bois naturel, début XIXe siècle. Elle 
ouvre à deux portes et un tiroir. Pieds cambrés.
(Les panneaux en bois sont conservés dans le tiroir).
H. 227 L. 175 P. 70 cm 100/150 

395 - Secrétaire simulant un chiffonnier en placage de 
bois de rose et filets, époque Louis-Philippe
Il ouvre à quatre tiroirs, dessus de marbre blanc à doucine 
Nombreux accidents et manques.
H. 125 L. 63 P. 37 cm 40/60 

396 - Table de milieu en bois naturel style Louis XV, 
début XXe siècle. Elle repose sur six pieds cambrés réunis 
par une entretoise
H. 56, D. 67 cm 30/40 

397 - Partie de salon comprenant : un canapé, une paire 
de chaises et un fauteuil d’époque Louis-Philippe en aca-
jou et placage d’acajou, à dossier médaillon, accotoirs en 
coup de fouet, pieds cambrés terminés par des roulettes.
H. 106 L. 172 P. 70 cm 120/150 
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398 - Piano forte en acajou et placage d’acajou par 
Sébastien et Pierre Erard Facteur de forte piano et harpe 
du roi rue du mail n°93 à Paris. Il repose sur des pieds 
balustre orné d’une lyre au centre.
H. 86 L. 173 P. 69 cm 150/200 

399 - Armoire en bois naturel du début du XIXe siècle.
Ouvrant à deux portes moulurées. 
H. 228 L. 157 P. 71 cm 80/100 
400 - Malle en toile et cuir d’époque Napoléon III.
 50/60 

401 - Table à volet formant travailleuse en acajou et 
placage d’acajou, d’époque Louis Philippe. Elle ouvre à 
un tiroir et un casier.
H. 68 L. 50 P. 45 20/30 

402 - Bureau bonheur du jour. 30/40 

403 - Buffet en bois naturel, XIXe siècle 30/40 

404 - Châle cachemire carré, Inde, vers 1850-1870, 
réserve circulaire noire inscrite au centre d’un quadrilobe 
chargé de plants de fleurs ; larges écoinçons meublés de 
palmes adossées à un fleuron. Tissage cachemire espoliné, 
(accroc sur la réserve), 190 x 180 cm 100/150 

405 - Panneau de tenture brodé, Japon, époque Meiji, 
satin noir brodé soie polychrome et filé métallique or et 
argent à décor de personnages. Doublé, cotés galonnés, 
144 x 60 cm. 200/300 

406 - Robe de jour, Second Empire, corsage en pointe 
baleiné, à mancherons bouffants et jupe à tournure en 
taffetas de soie crème agrémentés postérieurement de 
volants de dentelle de Chantilly à décor floral, (petits 
accidents sous les bras et sur la dentelle). 
Nous y joignons un métrage de volant de dentelle de 
Chantilly noire.  100/150 

407 - Nappe en damas de lin, vers 1830-1840, médaillon 
ovale à décor de château médiéval dans la campagne dans 
un entourage de guirlandes de fleurs des champs et feuil-
lage. Monogramme sous couronne comtale brodé au plu-
metis aux deux extrémités, (une reprise sur la bordure), 
250 x 145 cm. 300/500 

408 - Fonds d’armoire lingère, XVIIIe-XIXe siècle, 
principalement une grande nappe damassée vers 1900, 
le chemin de table et la bordure à décor de moulure en 
trompe-l’œil et de rinceaux fleuris et bouquets aux écoin-
çons, (quelques accidents), 290 x 210 cm. Trois serviettes 

en damas de lin brodées d’une couronne dont une aux 
amours ; dix serviettes à thé Second Empire, cinq nappes 
(en l’état). 100/150 

409 - Service de table brodé aux chrysanthèmes, nappe 
et serviettes toile métisse crème à grand décor floral à 
jours rebrodés de mode variées en coton mercerisé gris, 
(des taches), 300 x 175 cm. 50/80 

410 - Réunion de pommeaux de tringles à rideaux, 
époque Restauration, en bois et stuc doré, en forme de 
palmettes, volutes et pommes de pin pour les plus remar-
quables. Quatre paires, onze éléments seuls et un fron-
ton. Quelques accidents. 200/300 

411 - Réunion de porte-embrasses en bronze doré 
époque Restauration, trois modèles en forme de rosaces et 
de fleurons feuillagés. Une paire et trois autres embrasses 
dans leur dorure d’origine. Quatre paires et trois éléments 
très oxydés.  100/150 

412 - Paire de cordons de sonnettes, époque Res-
tauration, poignées en bronze doré à décor de feston de 
fleurs, galons en lampas framboise et paille à décor de 
rosaces et palmes. L. 150 cm. Nous y joignons de grandes 
chutes de galons identiques et similaires dont environ 6 
m à déposer d’un rideau de taffetas. 200/300 

413 - Deux draps brodés, fin du XIXe siècle, draps de 
fil à jours échelle brodés au plumetis d’une couronne de 
vicomte, l’un au chiffre HL. 
Larg. 235 cm et 190 cm 100/150 

414 - Couronne ducale en broderie d’application, XVIIe-
XVIIIe siècle, élément d’une tenture en brocart ; broderie soie, 
cordonnet et filé argent, (accidents), 20 x 52 cm. 50/80 

415 - Boîte à ouvrage en papier peint, vers 1800. 
Boîte octogonale en carton couverte à l’origine d’un 
papier peint, recouvert depuis d’une toile. L’intérieur 
dans son état originel découvre six compartiments cou-
verts en papier rose et un superbe décor à l’antique au dos 
du couvercle rehaussé en tontisse.  
H. 25 cm L. 43 cm P. 29 cm 50/80 

416 - Petite boîte à friandises, début du XIXe siècle. 
Boîte hexagonale en carton couvert de papier vergé coloré, 
le couvercle orné d’une scène animée à l’arc de triomphe 
antique, 3 x 17 x 12 cm. Nous y joignons une petite bourse 
à chapelet et une boîte couverte en basane, (acc.). 50/80 
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417 - Paire de chaps de cowboy, début du XXe siècle, 
chaps en peau de vache naturelle à deux poches surpi-
quées ornées de tresses de cuir, doublure et brides en toile 
crème, (petites usures). 200/300 

418 - MAROC, XXe siècle. Tapis en laine à fond rouge. 
Usures. 258 x 176 cm  30/40 

419 - AFRIQUE DU NORD, XXe siècle. Deux tapis à 
fond rouge.  L. 186 cm 40/50 

•
•     •

•



CONDITIONS DE VENTE

La vente se fera au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication 28 % TTC. En cas de 
paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété n’aura lieu qu’après encaissement du 
chèque. Tous les frais bancaires sont à la charge de l’acheteur. Des frais de magasinage et de manutention 
seront facturés en cas de retard de paiement.

L’adjudicataire le plus offrant et dernier enchérisseur, aura l’obligation de payer comptant et de remettre 
ses nom et adresse.

La société de vente étant par son statut un mandataire agissant pour le compte du vendeur, c’est le 
vendeur de l’objet taxé à la T.V.A. qui est seul responsable de la déclaration du paie- ment de la T.V.A. 
auprès des autorités fiscales compétentes.

Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’ordre du 
catalogue est suivi ; toutefois, la société de vente et l’expert se réservent le droit de réunir ou de diviser 
les lots.

Les renseignements concernant les lots sont donnés à titre indicatif.

Des rapports de condition des lots sont disponibles sur demande.

Aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée.

La société de vente et l’expert se chargent d’exécuter gracieusement les ordres d’achat qui leur seront 
confiés.

L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des 
Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les 
droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné 
auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

Enlèvement après la vente ou avant le mardi 21 juin 18 h. 

Pour tout transport et livraison, prendre contact avec 

EUROVIA (euroviatransport@gmail.com - 06.20.08.16.36) 

ou MBE (mbe3106sdv@mbefrance.fr - 07.71.32.25.48).






